

текста терминов. Знание этимологии терминов облегчает их запоминание, позволяет усилить интерес студентов к латинскому языку и анатомии.

Литература. 1. Казаченок, Т. Г. *Анатомический словарь* / Т. Г. Казаченок. – 3-е изд., доп. – Минск : Вышэйшая школа, 1990. – 512 с. 2. *Латинско-русский словарь : более 24000 словарных статей* / авт. – сост. К. А. Тананушко. – Минск : Харвест, 2015. – 1344 с. 3. *Этимологический словарь Крылова [Электронный ресурс]*. – Режим доступа: <https://www.gufo.me/dict/krylov>. – Дата доступа: 9.04.2019. 4. Серви, К. *Греческая мифология* / К. Серви. – Афины : Эйдотики Атенон, 2012. – 188 с. 5. *Большой латинско-русский словарь [Электронный ресурс]*. – Режим доступа: www.linguaeterna.com/vocabula/alph.php. – Дата доступа: 10.04.2019.

УДК 330.322

ПОДРЕЗ Ю.В., магистрант

Научный руководитель - **ДОРОГЕНСКИЙ А.В.**, канд. филос. наук, доцент
Витебский филиал УО ФПБ «Международный университет МИТСО»,
г. Витебск, Республика Беларусь

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КЛИМАТ: ПОДХОДЫ К ОПРЕДЕЛЕНИЮ ПОНЯТИЯ

Введение. Современный международный рынок инвестиций характеризуется высокой степенью конкуренции, как между инвесторами, так и странами, принимающими инвестиции. Страны ведут активную борьбу за привлечение иностранного капитала в национальную экономику, создавая для этих целей благоприятный инвестиционный климат. Инвестор, в свою очередь, выбирает территорию для вложения своих финансовых средств, руководствуясь уровнем инвестиционного потенциала и наличием различного вида инвестиционного риска.

Глобализация мировой экономики в конце XX в. придала новый импульс перемещению капиталов между странами и сегодня международное движение капитала приняло значительные масштабы. Хотя среди крупнейших экспортеров и импортеров капитала по-прежнему числятся промышленно развитые страны, в этом процессе, в той или иной степени, в том или ином качестве участвуют все страны мира.

Несмотря на недостатки, которые могут возникнуть в государстве от иностранных инвестиций, их роль для развития экономики практически не оспаривается, поскольку привлечение иностранных капиталовложений может способствовать росту ВВП, стимулировать научно-технический прогресс, способствовать решению социальных проблем.

Вместе с тем иностранные инвесторы, принимая решение об иностранных инвестициях, должны быть уверены в том, что страна-реципиент имеет благоприятный инвестиционный климат. В этой связи целью работы было проанализировать подходы, сложившиеся в современной научной юридической науке, к определению понятия «инвестиционный климат».

Материалы и методы исследований. Для исследования использовались научные статьи, учебники и нормативно-правовые акты, раскрывающие те или иные подходы к определению содержания исследуемого понятия.

Результаты исследований. Несмотря на то, что инвестиционный климат является предметом большого числа научных исследований, до сих пор не сложилось принятого всеми толкования этого понятия.

В научной литературе, публицистике встречаются его различные толкования. Одни авторы рассматривают инвестиционный климат как обобщенную характеристику совокупности условий (экономических, социальных, политических и государственно-правовых), создающий определенный уровень привлекательности финансовых вложений (Е. Брагина, Д. Дежинов, М. Световцев), другие - как обобщенную характеристику совокупности предпосылок, предопределяющих привлекательность и целесообразность инвестирования в ту или иную

хозяйственную систему (экономику страны, региона, отдельного предприятия) (К. Глущенко, В. Дидык, Е. Сабуров). При этом, как правило, подчеркивается объективный характер имеющихся предпосылок или условий [2].

И.Л. Сазонец и В.А. Федорова [3] говорят не только о наличии условий, влияющих на предпочтения инвестором определенного объекта инвестирования, но дифференцируют их на условия макро- и микроуровне. Так, на макроуровне эти условия включают показатели политической (включая законодательство), экономической и социальной среды для инвестиций, тогда как на микроуровне они являют себя через двусторонние отношения инвестора и конкретных реципиентов инвестиций.

В целом приведенные определения близки по смыслу, поэтому понятие «инвестиционный климат» можно трактовать как совокупность различных факторов, посредством которых можно определить состояние внешней инвестиционной среды, в которой определяется осуществление и развитие конкретного инвестиционного процесса.

Е.В. Ерохина уточняет, что инвестиционный климат включает объективные возможности (инвестиционный потенциал) и условия деятельности инвестора (инвестиционный риск). При этом инвестиционный потенциал складывается как сумма объективных предпосылок для инвестиций, зависящая как от наличия и разнообразия сфер и объектов инвестирования, так и от их экономического «здоровья» территории и субъектов хозяйственной деятельности, тогда как инвестиционный риск характеризует вероятность потери инвестиций и дохода от них [1, с. 22].

Стоит отметить, что риски в основном лежат на предпринимательском сообществе, а зависят они в значительной степени от гарантий прав собственности, воздействия на налогообложение, финансовые рынки, рынки труда, правовое регулирование в целом государством, которое таким образом формирует инвестиционный климат [4, с. 4].

Заключение. Исключительную роль в создании благоприятного инвестиционного климата играет государство. Именно оно способно подчинить единой цели текущие задачи, факторы и потенциал, ограничивая или стимулируя в определенные периоды развитие отдельных видов деятельности, отраслей или регионов. Кроме того, государство может законодательно обеспечить согласование имеющихся национальных правовых актов в сфере иностранных инвестиций с международными, что будет способствовать защите прав собственности иностранных инвесторов.

Литература. 1. Ерохина, Е.В. *Инвестиционный имидж и инвестиционная привлекательность региона – возможности развития* // *Наука и современность* · 2016 · N 4(10). С. 20-33. 2. Крутиков, В.К., Ерохина, Е.В., Зайцев, Ю.В. *Инновационная активность региона и иностранный капитал. Монография. Калуга: Типография Флагман, 2012. - 198 с.* 3. Сазонец, И.Л., Федорова, В.А. *Инвестирование: международный аспект: Учеб. пособие. - М.: Центр учебной литературы, 2015. - 272 с.* 4. Ясин, Е. *Инвестиционный климат России* // *Общество и экономика. - 2006. - № 5. - С. 3-56.*

УДК 94(47).084.8

ПОДШИВАЛОВ С.А., студент

Научный руководитель - **ДЕВЯТЫХ С.Ю.**, канд. психол. наук, доцент

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

АРКАДИЙ КАМАНИН - САМЫЙ ЮНЫЙ ЛЕТЧИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

Введение. Великая Отечественная война явила миру великие примеры героизма. Состояние общества той поры было таково, что на борьбу с фашистским нашествием поднялись все без различия возраста, пола или национальности. По данным Центрального архива МО РФ, в рядах РККА служило более 3500 военнослужащих младше 16 лет. Однако эти